

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция направленность «Уголовное право»

Образовательная программа по направлению подготовки Юриспруденция представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации. Основой для формирования Образовательной программы (далее ОП) Пермского государственного национального исследовательского университета (далее ПГНИУ) является федеральный государственный образовательный стандарт, разработанный на основе Федерального закона N 273-ФЗ, устанавливающего совокупность обязательных требований к образованию определенного уровня и (или) к профессии, специальности и направлению подготовки, утвержденных в зависимости от уровня образования федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования, или федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере высшего образования.

Представленная образовательная программа разработана в соответствии с требованиями самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования Пермского государственного национального исследовательского университета, утвержденного Ученым советом ПГНИУ.

В соответствии с направленностью образовательной программы и требованиями рынка обучающиеся готовятся к решению задач профессиональной деятельности следующих типов: нормотворческий; правоприменительный; правоохранительный и экспертно-консультационный.

Информация об области (ях), сферах профессиональной деятельности, а также задачах профессиональной деятельности содержится в общей характеристике образовательной программы.

Требования к результатам освоения программы определены с учетом профессионального стандарта, утвержденного Приказом Минобрнауки России от 13.08.2020 N 1011 (ред. от 26.11.2020) и рекомендаций работодателей, занимающих ведущие позиции на региональном рынке труда. В разработке ОП принимали участие органы предварительного расследования (следственного управления Следственного комитета РФ по Пермскому краю), органы прокуратуры и органы судебной власти по Пермскому краю.

Образовательная программа направлена на формирование универсальных компетенций, системного и критического мышления;

разработку и реализацию проектов; командной работы и лидерства; коммуникации; межкультурное взаимодействие; самоорганизацию и саморазвитие (в том числе здоровьесбережение); безопасность жизнедеятельности; инклюзивную компетентность; экономическую культуру, в том числе финансовую грамотность; развитие гражданской позиции.

Общепрофессиональные компетенции предназначены для формирования у студентов: юридического анализа; решение юридических проблем; юридической экспертизы; толкование права; юридической аргументации; юридического письма; профессиональной этики; использования информационных технологий в профессиональной деятельности.

Профессиональные компетенции определены ПГНИУ на основе действующего профессионального стандарта, направленные на обеспечение законности, правопорядка, безопасности личности, общества, государства и установлены Самостоятельно устанавливаемым образовательным стандартом (далее – СУОС) ПГНИУ. Работодатели активно принимают участие в определении задач профессиональной деятельности и компетентной модели выпускника. По согласованию с работодателями в программу включены компетенции по организации деятельности правоохранительных и судебных органов; осуществлению правоприменения в соответствии с действующим законодательством; использование специальных технико-криминалистических методов и средств.

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает следующие блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», относящиеся к обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, представленной универсальными, общепрофессиональными и профессиональными элективами, которые обеспечивают возможность реализации индивидуальной траектории обучения для каждого обучающегося.

Блок 2 «Практики» относится к обязательной части образовательной программы и реализуется через учебную практику (ознакомительная практика, правоприменительная практика); производственной практики (правоприменительная; проектная; преддипломная).

Программы практик разработаны с учетом требований образовательного стандарта, а также с учетом мнения работодателей. Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие практических умений и навыков обучающихся.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» относится к обязательной части образовательной программы. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) проводится после освоения образовательной программы в полном объеме. Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена по уголовному праву, а также подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по программе Уголовное право позволяет в

полной мере определить степень сформированности основных компетенций выпускников.

По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация бакалавр юриспруденции.

В учебном плане отображается логическая последовательность формирования компетенций выпускника. Дисциплины, входящие в учебный план, раскрывают актуальные проблемы действующего законодательства, правоприменительной практики, затрагивая при этом вопросы эффективного самоменеджмента, проектной деятельности, командной работы, информационно-коммуникационных технологий в предметной области уголовно-правовых аспектов борьбы с преступностью, расследования и разрешения уголовных дел.

Программы дисциплин и практик включают в себя разнообразные формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации типовые задания, тесты, кейсы, эссе, рефераты и т.д. Приведенные в фондах оценочных средств критерии и показатели оценивания компетенций обеспечивают возможность проведения всесторонней оценки результатов обучения.

К реализации образовательной программы привлечены опытные научно-педагогические работники, а также ведущие специалисты-практики. Программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материально-техническими ресурсами.

Таким образом, образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, направленность «Уголовное право» соответствует современному уровню развития правовой науки, культуры правоотношений, информационных технологий и т.д. в области (сфере) разработки и реализации правовых норм; обеспечения законности и правопорядка; оказания правовой помощи физическим и юридическим лицам. Ее несомненным достоинством является привлечение практикующих специалистов для разработки фонда оценочных средств. Образовательная программа отвечает требованиям СУОС ПГНИУ и обеспечивает формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки Юриспруденция.

Руководитель Пермского межрайонного
следственного отдела следственного управления
Следственного комитета Российской Федерации
по Пермскому краю
подполковник юстиции



М.Ю. Чуйко